
 

INFORMACIJA O FINANSIJSKOJ POMOĆI CRNOGORSKOM 

OLIMPIJSKOM KOMITETU, KARATE SAVEZU, DŽUDO SAVEZU I 

BICIKLISTIČKOM SAVEZU 

 

Članom 12 Zakona o sportu („Sl.list CG“, br.44/18 i 123/21) propisan je javni interes 

u oblasti sporta. 

Navedenim članom, kao javni interes u oblasti sporta, između ostalog, prepoznato je i 

„podsticanje djelovanja Crnogorskog olimpijskog komiteta, Paraolimpijskog komiteta 

Crne Gore i nacionalnih sportskih saveza”. 

Podsticanje djelovanja krovnih organizacija sporta kao i nacionalnih sportskih saveza 

sprovodi se putem javnog konkursa za sufinansiranje sportskih organizacija, u skladu sa 

članom 117 Zakona o sportu, kao i putem sufinansiranja organizacije međunarodnih 

sportskih takmičenja, u skladu sa članom 120 Zakona o sportu. 

Iako su preduslovi za realizaciju javnog konkursa u oblasti sporta postojali još u januaru 

2022.godine jer je od suštinskog značaja za blagovremenu realizaciju takmičarskih 

aktivnosti da krovne organizacije sporta i nacionalni sportski savezi dobiju sredstva što 

je ranije moguće kako bi se ispoštovala domaća i međunarodna takmičarska agenda za 

period januar-decembar 2022.godine, prethodni organ nadležan za oblast sporta sa 

realizacijom je kasnio četiri mjeseca i odluku o raspodjeli donio je 19.aprila 2022.godine, 

što je proizvelo brojne posljedice po rad i funkcionisanje sistema sporta u Crnoj Gori. 

Zato su navedenu odluku pratile javne kritike sportskih organizacija koje su uglavnom 

bile usmjerene na nezadovoljstvo zbog kašnjenja i značajnog odstupanja u 

opredijeljenim finansijskim sredstvima u odnosu na ranije godine, i to bez utemeljenja 

u predloženim programima sportskih organizacija kao i zakonskim kriterijumima za 

ocjenu istih. 

Ministarstvo sporta i mladih je, odmah po formiranju, primilo zahtjeve Crnogorskog 

olimpijskog komiteta, Karate saveza Crne Gore, Džudo saveza Crne Gore i 

Biciklističkog saveza Crne Gore kojim se traže finansijska sredstva koja su, kako se 

navodi, potrebna za stvaranje finansijskih preduslova za realizaciju programskih 

aktivnosti u 2022.godini. 

Crnogorskom olimpijskom komitetu je na javnom konkursu za 2022.godinu, od 

strane prethodnog organa nadležnog za oblast sporta, opredijeljeno 280.000,00 €. To je 



za 32% manje u odnosu na prethodnu godinu, 34% manje u odnosu na 2020.godinu i 

39% manje u odnosu na 2019.godinu ali i u značajnim procentima manje u odnosu i na 

ranije godine. Podsjetićemo da je program Crnogorskog olimpijskog komiteta za 

2022.godinu posebno zahtjevan i izazovan jer su ove godine održane Zimske olimpijske 

igre u Pekingu od 4-20.februara 2022.godine a predstoje i Mediteranske igre od 5-

25.juna 2022.godine koje će se održati u Oranu (Alžir) kao i Ljetnji EYOF u Banskoj 

Bistrici. Crnogorski olimpijski komitet obratio se zahtjevom od 09.05.2022.godine za 

dodatna finansijska sredstva kako bi bio u mogućnosti da u potpunosti realizuje 

programske obaveze u 2022.godini. 

Karate savez Crne Gore nije dobio sredstva na javnom konkursu za sufinansiranje 

programa sportskih organizacija u 2022.godini a ove godine naše karatiste, između 

ostalog, očekuje Prvenstvo Evrope za seniore u Turskoj (25-29.maj 2022.godine), 

Prvenstvo Evrope za kadete, juniore i U21 u Češkoj (17-19.jun 2022.godine), Prvenstvo 

Balkana za seniore u Srbiji (3-5.jun 2022.godine). Upravo zato je obaveza države da 

stvori neophodne finansijske preduslove za učešće naših karatista na navedenim 

takmičenjima jer ćemo jedino na taj način obezbijediti kontinuitet učešća Crne Gore na 

prestižnim karate takmičenjima. Dodatno, na svim ovim takmičenjima, a imajući u vidu 

kvalitet naše karate reprezentacije, konkurentni su za osvajanje medalja. 

Džudo savez Crne Gore nije dobio sredstva na na javnom konkursu za sufinansiranje 

programa sportskih organizacija u 2022.godini a ove godine naše džudiste očekuje 

učešće na Evropskom kadetskom prvenstvu u Hrvatskoj (23-25.jun), Evropskom 

juniorskom prvenstvu u Češkoj (15-17.septembar), Svjetskom kadetskom prvenstvu u 

Bosni i Hercegovini (24-27.avgust) i četiri balkanska prvenstva. Upravo zato je obaveza 

države da stvori neophodne finansijske preduslove za učešće naših džudista na 

navedenim međunarodnim takmičenjima a podsjetićemo da je riječ o značajnim 

takmičenjima za pozicioniranje Crne Gore u ovom sportu, na svjetskoj sceni. 

Biciklistički savez Crne Gore nije dobio sredstva na na javnom konkursu za 

sufinansiranje programa sportskih organizacija u 2022.godini a ove godine naše 

bicikliste očekuje učešće na Balkanskom prvenstvu Hrvatskoj, Gran Fondu u Bosni i 

Hercegovini, Svjetskom šampionatu, Tour of Montenegro. Upravo zato je obaveza 

države da stvori neophodne finansijske preduslove za učešće naših biciklista na ovim 

prestižnim takmičenjima. 

Imajući u vidu navedeno, uz prethodnu analizu podnesenih zahtjeva za sufinansiranje, 

kao i činjenicu da nam se obratila krovna organizacija sporta u Crnoj Gori kao i 

nacionalni sportski savezi koji nijesu dobili sredstva kroz redovne procedure 

finansiranja sportske oblasti, predlažemo da se sa potrošačke jedinice Ministarstva 



sporta i mladih 42101, programa Sport 19 038, potprograma 19 038 001 Vrhunski sport, 

Aktivnost 19 038 001 001 Razvoj sporta, pozicije 4313 Transferi institucijama kulture i 

sporta, finansijska sredstva u iznosu od 205.000,00 €, uplate navedenim sportskim 

organizacijama, za realizaciju obaveza iz podnesenih zahtjeva, a koje su zakonom 

prepoznate kao javni interes u oblasti sporta. 

Na navedeni način,  a u cilju pomoći sportskim subjektima iz Informacije, obezbijeđena 

su sredstva na programu Sport 19 038, kod Ministarstva sporta i mladih, tako da ovim 

povodom nijesu potrebna dodatna izdvajanja  iz Budžeta Crne Gore. 

Shodno Rješenju Savjeta Agencije za zaštitu konkurencije UPI-05-430/20-76/9 od 

29.07.2021.godine utvrđeno je da sredstva dodijeljena od strane Ministarstva sporta i 

mladih „sportskih klubovima, reprezentacijama, organizatorima sportskih takmičenja, 

ne predstavljaju državnu pomoć u smislu Zakona o kontroli državne pomoći („Sl.list 

CG“, br.12/18)“. 

Prema tome, a u skladu sa zahtjevima navedenih sportskih organizacija, predlažemo 

finansijsku podršku u sljedećim iznosima: 

Crnogorski olimpijski komitet – 80.000,00 € 

Karate savez Crne Gore – 60.000,00 € 

Džudo savez Crne Gore - 50.000,00 € 

Biciklistički savez Crne Gore – 15.000,00 € 

Naši sportisti predstavljaju najbolje reprezente Crne Gore u svijetu i zato smatramo da 

je hitno potrebno omogućiti nesmetanu realizaciju svih programskih aktivnosti koje za 

cilj imaju učešće naših reprezentativaca i reprezentativki na najprestižnijim 

međunarodnim sportskim takmičenjima. Država na ovaj način ispunjava i svoju 

obavezu u dijelu stvaranja neophodnih preduslova za sprovođenje javnog interesa u 

oblasti sporta. 
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